

## 深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

建制度 立规矩 重执行

# 广大市民在参与创建中提升文明意识

本报讯(记者 梁晓峰)又一批“老赖”被曝光,倒卖乘客的司机被处理,开展文明交通志愿服务时空岗、聊天、打手机被通报……连日来,我市文明创建持续发力——诚信红黑榜失信者颜面丢尽,窗口单位治理树立漯河形象,文明交通劝导、城市清洁行动建起长效机制。推进文明城市创建,广大市民是主体,市民素质是根本。我市把提高市民文明素质放在核心位置、作为基础性工作,以弘扬社会主义核心价值观为根本,深入开展形式多样的主题活动,着力开展思想道德素质提升行动、诚信守法提升行动、文明风尚提升行动,让广大市民通过参与创建来感知、通过体验来升华思想道德素质,培育和践行社会主义核心价值观,实现文明创建人人参与、创建成果人人共享。

建制度。文明创建是一场持久战,把功夫下在平常,常抓不懈,方能夯实基础。基于此,我市在抓长抓常上下功夫,领导带头,开展常态化文明交通志愿服务活动和城市清洁行动。如今,每到周一或周五,广大市民、文明志愿者、机关干部职工自发走上街头开展文明交通劝导,到分包路段清洁城市,已成常态。立规矩。文明素质提升既需要教育引导,也需要必要的惩戒和约束。对拒不按交通信号灯通行、横穿马路、翻越护栏、乱停乱放车辆等不文明交通行为,我市立下规矩:定期在各类媒体公开曝光;对不讲诚信的单位和个人,定期发布诚信黑榜和“老赖”名单;对环境脏乱差的门店,定期发出消费警示。用规矩引导人们文明

向善、诚信做人。重执行。文明创建是一项系统工程,重在落实落细落小。对已建立的各项制度、推行的各项创建举措,各有关部门加大督查督导力度,定期通报情况,表扬好的,批评差的,营造了你追我赶、比学赶超、争做创建做贡献的浓厚氛围。城市文明程度、市民文明素质的提升是一个长期的、动态的过程,只有起点、

没有终点,只有更好、没有最好,永远在路上、永远没有休止符。市创建全国文明城市指挥部办公室负责人表示,下一步,要持续抓好市民文明素质的提升。尤其要充分发挥基层思想道德建设阵地和文化基础设施的作用,通过开展各种主题创建活动,最大限度地让群众吸引进来、带动起来,让广大市民在参与中增强文明意识,遵守文明规范,逐步使文明行为成为习惯。



## 全国普通高考今日开考

本报讯(记者 孙永祥)备受社会各界关注的全国普通高考今天上午开考。我市严密组织、科学安排、贴心服务,努力为莘莘学子营造公平、公正的竞赛环境和安静、安全的考试环境。今年,全市普通高招报名28222人,经过全省高职高专单独录取,实际参加高考考生21309人。其中,市直考区高考考生9155人、郾城考区5632人、舞阳考区2309人、临颍考区4213人。全市设4个考区、17个考点、722个考场。其中,市直考区7个考点、310个考

场,郾城考区4个考点、190个考场,舞阳考区2个考点、79个考场,临颍考区4个考点、143个考场。为做好高考安全保卫工作,全市公安机关对各考点周边的治安、交通、消防安全状况进行了全面排查,确保高考期间考场周边安全情况全掌控。组织人员对考点周边出租屋、酒店、高层建筑、电子产品商铺、“三无”电子产品进行全面检查,排查和消除一批安全隐患。6月6日至8日,在保持原有执勤警力不变的情况下,科学合理进行调配,最大限度地交巡防警力

置换出来从事高考安保工作,对相关路段、区域实施交通管制和远距离疏导分流,确保高考期间道路安全畅通、各考点交通有效管制。市城市管理局加强重点部位管控,要求各考点周边500米以内的商户严禁使用高音喇叭招揽顾客,严禁在学校周边流动经营、占道经营,严禁高声叫卖,禁止在已竣工交付使用的建筑物内进行产生噪声的装修作业。从6月5日晚7点起,市区全部在建工地停止施工至6月8日晚7点,最大限度避免人为因素产生的噪音污染。

同时,志愿服务高考活动也已启动。目前,共设立高考青年志愿者服务站17个,对全市考点实施了全覆盖,组织爱心送考车千余辆,招募爱心人士20多家,筹集了瓶装水、免费午餐、消暑物品等爱心物资。据气象部门预报,6月7日,我市晴到多云,最低温度20摄氏度,最高温度34摄氏度;6月8日,多云,傍晚到夜里,有阵雨、雷阵雨,最低温度21摄氏度,最高温度34摄氏度。气象部门提醒广大考生,高考期间气温偏高,要注意防暑降温。

## 市行政服务中心增设嵩山路大厅

6月12日(下周二)起试运行

本报讯(记者 梁晓峰)市民、企业办理各种证照,又多了一个窗口。日前,市行政服务中心发布公告,自6月12日(周二)起,市行政服务中心嵩山路大厅、

嵩山路大厅同时试运行。这意味着,除了原来的黄山路大厅,新的嵩山路大厅也将开始提供便民服务。公告称,根据省、市“互联网+政务

服务”建设要求,市行政服务中心增设嵩山路大厅。因业务整合、场地搬迁,2018年6月8日(周五)、11日(周一)两个工作日暂停对外办公。

自6月12日(周二)起,市行政服务中心黄山路大厅、嵩山路大厅同时试运行。两个办事大厅的主要进驻部门及来往乘车路线详见今日2版公告。

## 临颍 打造现代家居产业集群

近日,笔者在杜曲镇现代家居产业园区看到,商户朱节勤正忙着带领工人将板材装车,运送到烘干中心进行集中烘干。2017年,在杜曲镇政府统一组织下,朱节勤所在的泰峰木业公司板材由私人燃煤烘干改为集中烘干,企业发展方式有了质的飞跃,朱节勤对企业未来的发展更加充满了信心。近年来,临颍县将现代家居作为县域经济发展的重要主导产业,坚持规划引领强基础、创新驱动注活力、内培外引育骨干、转型升级谋发展,不断完善现代家居产业园区的功能,园区逐步由最初的原木采购、板材粗加工发展成为辐射周边六省的原木、板材交易集散地。2017年,该县

现代家居产业总产值204亿元,主营业务收入188亿元,规模以上工业增加值41亿元,税收收入1.2亿元。现代家居产业园区的工业增加值、从业人数和常住人口三项指标均达到一星产业集聚区标准,先后获得“中国实木家居材料产业基地”“中国十大木材与木制品市场集群”“中国十大木业产业加工园区”“中国十大木业产业园区”“河南省出口木制品质量安全示范区”等荣誉称号。规划引领强基础。按照“规划引领、基础先行”的发展思路,聘请上海复旦规划设计院构建了科学完备的园区规划体系,实现园区总体规划、土地利用总体规划、城市总体规划、生态环境保护规

划和区域公共服务基础设施规划“五规合一”,全面提升了园区基础设施功能和承载能力,为现代家居产业的发展壮大打下了基础、提供了保障。通过城投、PPP模式融资等途径,高标准修建雨润大道、龙泉大道、汇龙大道等7条道路,构建了“三纵四横”路网框架;投资5800万元实施“电能替代”改造项目,优化资源配置,降低企业成本;新建110千伏配电站一座,满足园区供电需求;完善污水管网,实现与县城主管网的全面对接;谋划实施热力中心项目,完善提升配套服务功能,目前项目主体工程全部完工,今年6月份投用后可满足企业及居民的生产、生活供热;高标准建设板材集中烘干中心,

其中116座烘干车间已投入使用,其余212座烘干车间将于近期建成,投用后将成为亚洲最大的板材集中烘干基地;建设颍河家园、北徐社区、龙泉小区等住宅和医疗、卫生、教育等配套设施,满足就业人员生活需求。创新驱动注活力。围绕“市场化运作”主线,着力打造现代家居特色小镇,创新驱动现代家居产业发展。一是建“城”。集中建设面积1平方公里左右的标准化工厂和职工公寓、超市等配套设施。同时,依托龙堂村、北徐村,打造核心商住区,吸引周边大郭、繁城、固厢等乡镇近10万人口向园区转移,加速城镇化进程。二是兴“产”。(下转2版)

## 建设美丽宜居新农村

我市出台农村垃圾治理工作方案

本报讯(记者 孙永祥)为着力解决农村垃圾突出问题,建设美丽宜居乡村,近日,市住房和城乡建设委员会等11个部门联合出台《2018年漯河市民生实事之农村垃圾治理工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确了目标任务,要求2018年年底以前,实现舞阳、临颍、源汇区、郾城区省级农村垃圾治理达标验收,并确定了治理农村垃圾的七项重点工作:

一是编制农村生活垃圾专项规划。各县区要依据城镇总体规划和新农村建设规划,按照城乡一体、区域统筹、设施共享的原则,完成农村垃圾治理专项规划或将相关内容纳入县域城乡规划,建立健全覆盖全域城乡一体的农村垃圾收运处理体系。

二是完善村庄保洁制度。2018年6月底前全市所有行政村要建立稳定的保洁队伍,建立村庄长效保洁机制。通过修订完善村规民约、与村民签订“门前三包”责任书等方式,明确村民的保洁义务。

三是推进垃圾源头减量。按照减量化、资源化和无害化原则,推进农村生活垃圾就地减量,降低收运处理的整体运行成本。引导和鼓励农户首先将垃圾进行简单分类,村庄集中后进行再次分类,将分类出的可降解垃圾就近堆肥返田,或利用农村沼气设施处理;灰渣、建筑垃圾等要铺路填坑或就近掩埋;对可回收垃圾,每个行政村都要建立回收网点,有毒有害垃圾要单独收集,送相关废物处理中心或按有关规定处理。

四是健全农村生活垃圾收运处理体系。建立符合农村实际的收集、转运和处理模式。各县区生活垃圾处理厂(场)能够覆盖的村庄,可采用“户分类、村收集(集中分类)、乡镇转运、市具处理”模式;距离省辖市、县区生活垃圾处理厂(场)较远的村庄,可采用“户分类、村收集(集中分类)、乡镇转运处理或运至区域性无害化处理场(焚烧厂)处理”模式;偏远分散村庄的生活垃圾尽量就地减量处理,不具备处理条件的要妥善贮存,定期外运处理。

五是推进农业生产废弃物资源化利用。推广适合不同区域特点、经济高效、可持续运行的畜禽粪污资源化利用模式,推动建设一批畜禽粪污堆肥、转运、固体粪肥集中堆肥等设施和有有机肥加工厂。推进秸秆综合利用规模化、产业化。建立农资包装废弃物回收机制,回收处置农药、化肥、农膜等农资包装物。

六是规范处置农村工业固体废物。加强农村工业固体废物产生单位监督管理,督促相关企业严格按照国家环境保护标准贮存、转移、利用、处置工业固体废物。推动农村地区工业固体废物综合利用,因地制宜发展能源化、建材化等综合利用技术。

七是清理陈年垃圾。以县区为单位,集中开展清理陈年垃圾活动,重点清理房前屋后、田间地头、坑塘沟渠、河边桥头、道路两侧等地方堆弃的垃圾及杂物。禁止城市垃圾向农村转移,防止在村庄周边形成新的垃圾污染源。对垃圾堆量超过100立方米的非正规堆放点,要集中开展排查整治。

《方案》要求,10月底前,各县区要初步形成“扫干净、转运走、处理好、保持住”的农村生活垃圾运行体系。

### 中央环保督察回头看 打好污染防治攻坚战

经党中央、国务院批准,中央第一环境保护督察组近日进驻河南省开展环境保护督察“回头看”。进驻期间(2018年6月1日至7月1日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱,邮编:450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。



### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善